

Základní škola a Mateřská škola, Břežany, okres Znojmo, příspěvková organizace
671 65 Břežany 174, IČ:75 00 88 82
e-mail: info@zs-a-ms-brezany.cz, http://www.zs-a-ms-brezany.cz

Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou ČR

Ve školním roce 2016/2017 měla naše základní škola 101 žáků. O nadané děti se staráme během celého školního roku. Letos se téměř všichni žáci zúčastnili Logické olympiády, do krajského kola nepostoupil nikdo. Děti logické úkoly zajímají, učitelé je využívají v hodinách matematiky.

Na jaře se žáci celé školy zúčastnili celodenního výletu do VIDA! Centra v Brně. Dětem se návštěva moc líbila. Na podzim se 8 žáků přihlásilo k testování IQ, jedna žákyně 9. ročníku se stala členkou Mensy. Na podzim se 11 žáků 8. a 9. ročníku zúčastnilo Olympiády v jazyce českém, 2 žákyně postoupily do okresního kola. Žáci 1. i 2. stupně se zúčastnili Matematického klokanu. Zorganizovali jsme několik meziškolních soutěží v angličtině, němčině, recitaci a sportu.

Ve škole máme 2 kluby pro nadané děti. S dětmi jsme se scházeli jednou za 14 dní, podle přání dětí jsme se scházeli i častěji. Témata schůzek byla částečně přizpůsobena zájmům dětí. Děti v rámci Klubu nadaných dětí pomocí zábavných a zajímavých úkolů rozvíjí své dovednosti a schopnosti. Hojně jsme využívali různé logické a strategické deskové hry. Jednotlivé hry rozvíjely u dětí prostorovou představivost, matematické dovednosti, ale také verbální a nonverbální vyjadřovací schopnosti. Děti si také nosily hry vlastní, které si s rodiči postupně domů pořizují. Také si děti samy nosily různé knihy s pokusy, které si s rodiči připravily a poté nám je předvedly. Řešili jsme matematické rébusy (sudoku, logické úkoly pro nadané děti, hojně jsem také čerpala náměty ze stránek www.mensa.cz – dětská šifrovací liga), zúčastnili se Logické olympiády a trénovali paměť pomocí počítačových programů.

Velice zajímavé byly pro děti jednoduché fyzikální a chemické pokusy, kterým jsme se v rámci klubu věnovali. Dále měly děti možnost v rámci projektu „Cestujeme světem a vesmírem“ seznámit se s různými zvyky a tradicemi nejen u nás, ale i ve světě, cestovali jsme společně vesmírem, navštěvovali různé země a světadíly, ochutnávali cizokrajné plody. Děti si na základě tohoto projektu připravovaly své referáty a prezentace na téma, které si sami určily. Děti mají o KND velký zájem, povídají si mezi sebou a plánují, čemu se budeme věnovat další schůzku. Dokonce nám děti přibývají. Věřím, že nás bude rok od roku stále více a budeme mít spoustu šikovných a aktivních dětí, které budou se zájmem vyhledávat nové a nové informace.

Mgr. Jitka Čermáková
ředitelka školy

V Břežanech, dne 5. září 2017